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КОШТОРИС БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ: 
СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ 

 
Угненко І.Є., студент, 

Харківський національний технічний університет 
сільського господарства імені Петра Василенка 

 
Основним фінансовим документом, відповідно до якого 

здійснюється діяльність бюджетної установи, є кошторис. Складання, 
розрахунок і затвердження кошторису провадиться згідно з 
Постановою Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 
складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання 
кошторисів бюджетних установ» від 28.02.2002 р. № 228 (зі змінами та 
доповненнями, останніми від 27.08.2014 №477) (далі – Постанова 
№ 228). 

Кошторис бюджетної установи – основний плановий 
фінансовий документ бюджетної установи, яким на бюджетний період 
встановлюються повноваження щодо отримання надходжень i 
розподіл бюджетних асигнувань на взяття бюджетних зобов’язань та 
здійснення платежів для виконання бюджетною установою своїх 
функцій та досягнення результатів, визначених вiдповiдно до 
бюджетних призначень. 

Передбачені у кошторисах асигнування є граничними і 
витрачання коштів понад ці суми не дозволяється: не можна 
здійснювати витрати, не передбачені кошторисом, якщо відсутня 
економія коштів. Форма кошторису, основні показники, за якими він 
складається, норми і розцінки для визначення розміру окремих витрат 
повідомляються бюджетній установі вищою організацією. 

Існують наступні види кошторисів: 
- індивідуальні кошториси – це кошториси, які складаються 

бюджетними організаціями. Причому незалежно від того, веде 
бюджетна організація облік самостійно чи обслуговується 
централізованою бухгалтерією, індивідуальний кошторис та план 
асигнувань складаються за кожною виконуваною нею функцією; 

- зведені кошториси – це зведення показників індивідуальних 
кошторисів розпорядників коштів бюджету нижчого рівня за 
функціональною класифікацією, що складаються головним 
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розпорядником, розпорядником вищого рівня для подання їх 
Міністерству фінансів України, місцевим фінансовим органам. Зведені 
кошториси не затверджуються; 

- кошториси на централізовані заходи – це кошториси, до яких 
включаються асигнування тільки в тих випадках, коли проведення 
таких заходів за рахунок коштів бюджету дозволено законодавством 
України (централізовані заходи здійснюються головними 
розпорядниками). 

Згідно Постанови №228, кошторис має такі складові частини: 
- загальний фонд, який містить обсяг надходжень із загального 

фонду бюджету та розподіл видатків за повною економічною 
класифікацією видатків бюджету на виконання бюджетною установою 
основних функцій або розподіл надання кредитів з бюджету за 
класифікацією кредитування бюджету; 

- спеціальний фонд, який містить обсяг надходжень із 
спеціального фонду бюджету на конкретну мету та їх розподіл за 
повною економічною класифікацією видатків бюджету на здійснення 
відповідних видатків згідно із законодавством, а також на реалізацію 
пріоритетних заходів, пов'язаних з виконанням установою основних 
функцій, або розподіл надання кредитів з бюджету згідно із 
законодавством за класифікацією кредитування бюджету. 

Форма кошторису затверджується Міністерством фінансів 
України. 

Складають кошториси розпорядники бюджетних коштів – 
керівники бюджетних установ, які уповноважені отримувати 
асигнування з бюджетів, брати бюджетні зобов'язання та здійснювати 
видатки з бюджету згідно зі статтею 2 Бюджетного кодексу України. 

Невід’ємною частиною кошторису є план асигнувань, що являє 
собою помісячний розподіл видатків, затверджених у кошторисі для 
загального фонду, за скороченою формою економічної класифікації, 
який регламентує взяття установою зобов’язань протягом року. 

Належне складання та виконання кошторису доходів і видатків 
бюджету вимагає дотримання таких принципів: 

- використання аналітичної інформації при розробці планів 
видатків і оцінці результатів виконання кошторису доходів і видатків 
бюджету; 

- відповідності зобов’язань розміру бюджетних асигнувань, 
встановлених кошторисами; 

- моніторингу видатків у процесі виконання бюджету на основі 
чітко визначених цілей фінансування; 
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- вчасності та достовірності звітності. 
Перевірка дотримання законодавства при складанні і виконанні 

кошторису є одним з найважливіших контрольних заходів. По-перше, 
виконання показників державного замовлення: наприклад, статистичні 
дані про фактичний обсяг наданих послуг, фактичну чисельність 
контингенту, що отримує послуги в бюджетній установі, стан 
забезпеченості певними матеріальними цінностями. По-друге, аналіз 
звітності про результати виконання кошторису. Зокрема, відхилення 
між показниками затверджених асигнувань, фактичних видатків та 
касових видатків може свідчити про необґрунтовано проведені 
розрахунки необхідних асигнувань, що є підставою для ретельної 
перевірки розрахунків за певними кодами економічної класифікації. 

В основу виконання бюджету необхідно закласти стратегію 
досягнення цілей та завдань, що вимірюються показниками 
результативності. 

Отже, кошторис є основою планування бюджету витрат з 
метою його подальшого аналізу, а також забезпечення його 
функціонування, для виконання своїх функцій та досягнення цілей на 
рік бюджетного періоду. 
 
 

 


